

Accidental Explosión en S. Miguel

eros de la Fuerza Armada reiteraron ayer que la explosión registrada el día 25 en la tarde en San Miguel y que alarmó a la población, fue accidental y el producto de ninguna arma, indicaron.

Se armaron que anexo a las instalaciones de la Tercera Brigada con sede en la ciudad, había un depósito en el que se almacenaba dinamita propiedad de Urbanismo y Arquitectura de todo aquel

departamento, en custodia en la Tercera Brigada.

Hoy que estamos en pleno verano se desató un incendio forestal en unos zacatales cercanos, y naturalmente eso provocó recalentamiento en las cápsulas detonantes, y al estallar éstas hizo explosión la dinamita que causó serios daños en las instalaciones de la Tercera Brigada, incluso voló parte del techo y causó destrozos en varias casas aledañas.

El estallido causó la muerte del soldado Luis Felipe Castillo Andrade e hirió levemente a trece soldados más, dice la Fuerza Armada.

Se indicó que el estruendo fue tal que se escuchó en casi toda la ciudad y alarmó a la población. Rápidamente se congregaron numerosos curiosos cerca del lugar del accidente, por lo que los soldados hicieron varios disparos al aire para dis-

persar a los curiosos. En ningún momento ha habido enfrentamiento, reiteraron.

La agencia internacional de noticias AP despachó ayer un cable en el que afirmaba que habían recibido una llamada telefónica de una mujer miembro de una agrupación

terrorista. Según el cable, "la explosión fue resultado de un mortero lanzado desde un lugar no aclarado hacia el Cuartel Militar de San Miguel".

Agrega que la mujer no identificada les dijo por teléfono: "Somos los responsables de volar con nuestras fuerzas los arsenales que habían

en el cuartel de San Miguel".

"Eso es totalmente falso, dijo el vocero de la Fuerza Armada. Los izquierdistas quieren tomar ese accidente como acción suya, pero eso también es parte de la deseseración que hay entre sus filas", concluyeron diciendo.

Desmienten Declaración de White en Washington

El Secretario Adjunto para América Latina de los Estados Unidos, señor John Bushnell, desmintió las aseveraciones del señor Robert White, ex-Embajador en nuestro país, en el sentido de que "no era necesaria" la ayuda militar a El Salvador para enfrentar el ataque terrorista lanzado por la Unión Soviética, Cuba y Nicaragua.

Las afirmaciones tanto del subsecretario Bushnell, como las de White, tuvieron lugar en audiencias que se llevaron a cabo ante el Subcomité de Operaciones Extranjeras de la Cámara Norteamericana de Representantes, en Washington, el miércoles 25.

Bushnell reafirmó durante la audiencia, el propósito de la administración Reagan de prestar ayuda militar sin condiciones a El Salvador, ya que el país enfrenta una agresión sin precedentes en la historia.

—Favor pase a la página 41.

Acusación de Calumnias contra el Cnel. Claramount

Sólo Dios sabe los fines que persiguen los que se encargan por todos los medios de calumniar. El año pasado se publicaron dos falsedades sobre mi persona, que yo rechazé categóricamente. Una, que yo asesoraba al coronel Majano y otra que conocía el nombre del asesino del arzobispo monseñor Oscar Arnulfo Romero. Por eso digo enfáticamente: ¡Basta ya de calumnias!

Lo anterior lo afirma a EL DIARIO DE HOY, el coronel Ernesto A. Claramount R., a raíz de las declaraciones publicadas por los medios informáticos nacionales y extranjeros, hechas por el periodista Orlando Tardencillac Espinosa, en conferencia con periodistas

celebrada el martes 24 en el Comité de Prensa de la Fuerza Armada.

En esa ocasión, el sandinista Tardencillac, quien aseguró que había sido capturado el 30 de Noviembre en la carretera a La Libertad, señaló a los coroneles Adolfo Arnoldo Majano y Ernesto Claramount, "como colaboradores de la subversión en nuestro país".

Al respecto, el coronel Claramount, desde su lecho de enfermo en esta capital, nos ha enviado la carta que dice:

"San Salvador, 26 de Febrero de 1981.
Señor Director,
EL DIARIO DE HOY, Presente.

—Favor pase a la página 13.

Acotecer Nacional

ASESINAN A UN JOVEN

Ayer, a eso de las tres de la tarde, en las cercanías del Cinelandia se escuchó una detonación de arma de fuego y un hombre como de 27 años cayó sin vida en la acera.

El occiso, no identificado, era moreno, bigotes ralos, pelo negro, de pantalón azul y camisa celeste, botas café. Tenía un balazo en la cabeza.

FDR HABLA DE COMBATES

Comunicados del llamado Frente Democrático Revolucionario, FDR, hablan de varios combates, especialmente en las zonas de Zacatecoluca, Tecoluca, San Vicente, etc., además de actos dinamiteros a líneas de conducción eléctrica que dejaron a oscuras varias poblaciones.

PERIODISMO TURISTICO

El Primer Curso Latinoamericano sobre periodismo turístico, organiza la Confederación Latinoamericana de Periodistas de Turismo, evento que se realizará en San José de Costa Rica y que durará un mes, con apoyo de SELA, OEA, BID y Organización Mundial del Turismo, OMT.

Impartirán cátedras de Economía, Periodismo y Turismo, con participación de tres alumnos por

—Favor pase a la página 19.



RECONOCIMIENTO.— Por su valiosa participación artesanal en la IX Feria Internacional de El Salvador, "Manuel de Jesús Rivas Rodríguez", el Club Juvenil Organizado Independiente, que representa a la Alcaldía Capitalina, recibió un diploma de reconocimiento a su labor. Se dijo que la exposición del club fue muy visitada durante el evento.

Seguridad para Sembrar Piden los Agricultores

Toda la buena voluntad de los organismos oficiales, autónomos y privados, por que las próximas siembras de cereales se lleven a cabo con toda normalidad, puede perderse si para marzo o abril, no se llega a poseer un grado óptimo de seguridad en el campo, dicen personas relacionadas con quehaceres agrícolas.

Referen que la época seca toca a su fin en los últimos días de marzo o primeros de abril, cuando caen las lluvias que marcan el inicio de la época mal llamada "invernal", y que son la señal para que

el campesino comience a arar sus tierras, en previsión de la próxima siembra.

Ya que los cultivos necesitan de cierta humedad, el agricultor por experiencia, procede a limpiar el suelo de rastrojos y malezas desde marzo, y luego abre los surcos con arado para que las primeras lluvias den precisamente ese grado de humedad que más tarde favorecerá la siembra.

Estamos, dicen, a las puertas de esta temporada, antes feliz, cuando hasta los niños acompañaban a sus padres para las podas del "huatal", y luego preparar las eras donde más tarde se dejarían caer las semillas de frijol, maíz y arroz, que son los tres granos básicos e indispensables de la dieta de cinco millones de salvadoreños.

Hechos dolorosos como los sucedidos en muchas partes del agro nacional, vuelven sombría la perspectiva de encontrarse con dificultades y hasta perder la vida, por culpa, añaden, de "gentes que no quieren de verdad la pacificación, ni dejan que los demás trabajemos para el sostén de las familias".

Por lo tanto, dicen, "es necesario que para marzo o abril, a más tardar, el campesino salvadoreño goce de un grado óptimo de seguridad para que la siembra de cereales que este año promete ser mejor que la del año pasado, se efectúe sin trabas alguna, sin dificultades, ya que de ella depende que el

pueblo salvadoreño no sufra calamidades como las observadas en 1945, 1951 y otras épocas funestas, de hambrunas y desesperación".

Ayuda Crediticia a los Maestros

Una nueva política crediticia tendiente a favorecer al Magisterio Nacional en la actual situación económica, es la puesta en marcha por la Asociación Cooperativa de Ahorro y Crédito Magisterial Salvadoreña (ACOPACREMS). Consiste en créditos automáticos de C\$500.00, con sólo los gastos de ingresos, que comprenden C\$20.00 primera aportación y C\$15.00 gastos de papelería, sin que el maestro tenga que esperar los tres meses que señalan los estatutos de ejercicio activo. Lo anterior lo informa el Sr. Santiago de Jesús Bares, actual Gerente de la Cooperativa.

Esta institución del sistema, a pesar de que otras de su índole mantienen por hoy cerrado el crédito, ofrece estas facilidades a todos los docentes, que en esta época afrontan situaciones difíciles, en gastos de matrícula, pago de colegiaturas inicial, compra de útiles y uniformes de sus hijos en sus estudios.



PLATICA EN LA CORTE.— Don Manuel López Sermeno (derecha), Presidente de la Federación de Cajas de Crédito, dictó una charla ayer a la cabeza de la Corte Suprema de Justicia, sobre "Importancia de la Organización en la Administración de Justicia". Cambia impresiones, después de la charla, con el Dr. Leonel Carías Delgado, Presidente de la Corte.